

以军继续空袭贝鲁特

# 黎以停火谈判现积极信号

以色列国防军25日继续空袭黎巴嫩首都贝鲁特等地，导致黎方重大人员伤亡。与此同时，黎巴嫩、美国、法国等多方就黎以停火谈判释放积极信号，以色列安全内阁定于26日晚决定是否接受美方先前提出的停火协议草案。



这是11月25日在黎巴嫩首都贝鲁特南郊拍摄的以军空袭造成的破坏。  
新华社发

## 轰炸持续

据黎巴嫩国家通讯社报道，以军25日对贝鲁特南郊展开突袭，战机轰炸了哈雷特赫赖克及希亚赫地区。以军还空袭了黎南部城市提尔和奈拜提耶省多地。黎巴嫩教育部要求贝鲁特及周边地区多所学校25日停课。

以军25日发表声明说，以军当天打击了黎巴嫩真主党设

在黎境内“约25处恐怖目标”，包括位于奈拜提耶、巴勒贝克等地的“指挥中心、情报控制和收集中心”。

巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动（哈马斯）与以色列去年10月7日爆发大规模冲突后，真主党袭击以色列境内目标以策应哈马斯，以军则回以炮火和空袭。今年9月开始，黎以局势骤然升

温，以军10月1日起对黎南部发起地面行动。

据黎巴嫩卫生部门数据，以军25日在黎多地的空袭导致至少31人死亡，黎以冲突迄今已导致黎方至少3799人死亡。另据以方数据，真主党在以色列北部、以色列占领的戈兰高地和黎巴嫩南部共造成以方82名士兵和47名平民死亡。

## 积极信号

法新社注意到，以军对黎巴嫩持续发动打击的同时，黎以停火谈判出现新进展。

真主党的政治盟友、黎巴嫩国民议会副议长埃利亚斯·布·萨阿卜25日说，“我们已经接近达成停火协议的决定性时刻”，以军目前加大轰炸，是为了迫使真主党在停火谈判中作出让步。

萨阿卜告诉路透社记者，不存在影响黎以双方开始执行美国所提停火协议草案的“重大阻碍”，“除非以方变卦”。

美国驻黎大使莉萨·约翰逊14日向黎方提交一份停火协议草案。草案以联合国安全理事会第1701号决议为基础，涉及13点内容，包括以色列与真主党临时停火60天，其间黎政府军部署至黎南部边境。

按照萨阿卜说法，黎以先前僵持点之一、即谁应该监督停火协议落实情况，在过去24小时内得到解决。多方就此达成一致，决定由美国主导、法国参与的五方委员会监督停火。

以色列驻美国大使迈克尔·

赫尔佐格接受以色列媒体采访时说，虽然停火谈判还有数点内容尚待敲定，黎以双方仍接近达成协议，“或在数天内达成”。

另据不愿公开姓名的以色列政府官员说法，以色列安全内阁26日晚将决定是否接受停火协议草案。

以色列媒体报道，以总理本雅明·内塔尼亚胡可能赞同协议草案。不过，以色列政坛不乏反对声音，极右翼人士、国家安全部长伊塔马尔·本-格维尔多次反对与真主党达成停火协议。

## “抓住机遇”

美国白宫国家安全委员会战略沟通协调员约翰·柯比就黎以停火谈判表达谨慎乐观，说停火协议“接近达成”，但如果“最后时刻出现任何问题”，都会延迟甚至破坏协议达成。

法国参与停火斡旋。法国政府表示，停火谈判出现“重大进展”，敦促以色列和真主党“抓住机遇”。

按照美联社分析，如果以色列与真主党达成停火协议，将显著缓解中东地区紧张局势，减少外界对以色列与伊朗发生直接、全面战争的担忧。

据美国白宫消息，国家安全委员会中东和北非事务协调员布雷特·麦格克26日将访问沙特阿拉伯。路透社报道，麦格克此

访目的是与沙特讨论日后是否可能以黎以达成停火协议为契机，推动以色列与哈马斯停火。

哈马斯高级成员乌萨马·哈姆丹接受黎巴嫩媒体采访时说，真主党与巴勒斯坦人“并肩作战，牺牲巨大”，哈马斯支持真主党与以色列达成停火协议。

新华社专特稿

欧洲五国防长会讨论继续支持乌方

## 俄方驳斥美国向乌返还核武器提议

新华社北京11月26日电 综合新华社驻外记者报道：英国、法国、德国、意大利、波兰五国防部长25日在德国柏林举行会议，讨论了继续支持乌克兰等议题。俄罗斯官员26日驳斥美国媒体有关美欧一些官员提议美国向乌克兰返还核武器的报道，称该提议不负责任。

德国联邦国防部25日发布声明说，此次五国防长会议标志着一个定期对话机制的启动。声明援引国防部长皮斯托里乌斯的话说，该机制今后将继续扩大。五国将继续大力支持乌克兰的国防工业，并扩大在人工智能无人机开发、采购及弹药生产方面的合作。

英国国防大臣约翰·希利在会后向媒体表示，欧洲需要提高国防工业的自给自足能力。波兰副总理兼国防部长瓦迪斯瓦夫·科西尼亞克-卡梅斯在会后表示，此次会议的目的是优化协调而非替代其他现有合作机制，欧洲必须帮助乌克兰强化安全保障。

据乌克兰国防部官网26日报道，乌国防部长乌梅罗夫25日通过视频连线方式参加了

五国防长会议，并强调欧洲盟友为乌军提供训练和装备的重要性。报道说，与会各方同意对2022—2024援乌武器进行审计并据此调整对乌援助，以提升援助效果。

另一方面，就美国《纽约时报》早些时候披露的美欧一些官员提议美国将苏联解体后从乌克兰带走的核武器返还乌克兰，俄罗斯总统新闻秘书佩斯科夫26日在记者会上说，“提议向乌克兰返还核武器”是完全不负责任的想法，非常“极端”。俄罗斯联邦安全会议副主席梅德韦杰夫在社交媒体发文说，威胁向乌克兰移交核武器可以被视为准备与俄罗斯发生核冲突，后果“显而易见”。

此外，乌克兰空军26日在社交媒体发文称，从25日晚19时30分至26日上午9时，俄罗斯向乌克兰发射了188架攻击型无人机，乌多地关键基础设施遭袭。另据俄罗斯国防部26日通报，俄军一天内在库尔斯克打死乌方200多名士兵，摧毁乌军20多辆坦克、装甲车等军事装备。

## 埃及沉船事故新增4名幸存者

新华社埃及阿莱姆港11月26日电（记者 董修竹）埃及红海省政府26日发表声明说，当天救援部门又发现4名红海沉船事故幸存者。目前，已有32人获救，4人遇难，救援部门仍在搜寻其余8名失踪者。

根据声明，新发现的4名幸存者中有2名比利时人和1名瑞士人、还有1名埃及人。4名遇难者身份目前尚不能确认。

红海省政府25日发表声明说，当天在红海海域发生游船沉没事故，出事游船载有44人，包括13名埃及人和31名来自11个国家的乘客，这些国家

包括德国、英国、美国、波兰、比利时、瑞士、芬兰、中国、斯洛伐克、西班牙和爱尔兰。

据中国驻埃及大使馆25日通报，有2名中国游客已被途经事发海域的其他船只救起，2人身体状况尚好。

经埃及内政部向中国驻埃及大使馆确认，截至目前事发船只上未发现其他中国游客。

据埃及官方声明，这艘名为“海上故事”的游船24日从阿莱姆港启航，原定29日抵达胡尔加达市。红海省相关部门在25日5时30分许收到求救信号。